

78个充电桩+24小时免费卫浴 这个“能量补给站”启用

本报讯 近日,樊家村胜日樊新服务驿站揭牌启用,驿站集极速充电、休憩补给、党群服务等功能于一体,为网约车司机、货车司机、快递小哥等新就业群体解决了充电慢、休息难等问题,打造了5分钟补能、2小时休整、全天候守护的暖心服务圈。

樊家村胜日樊新服务驿站共安装78个充电桩,包括68个快充和10个慢充,采用兆瓦级液冷超充技术,大幅缩短充电时间。站内配备WiFi全覆盖休息区、应急药品,提供24小时免费卫浴、15元暖心套餐、自助洗车、房间短租长租等服务,为新就业群体提供生产生活中的临时性、便捷性服务。

此外,驿站还嵌入了政治理论

学习功能,通过“充电桩微党课”“红色书架”等形式,让理论学习和政策宣传更贴近新就业群体,切实打通理论递送的“最后一公里”。

驿站的启用为新就业群体带来了极大的便利,功能完善的设施配备和贴心周到的服务让不少司机赞不绝口。网约车司机刘先生是驿站的常客,他表示:“以前充电要排队,休息只能窝在车里。在这里,不仅能快速充电,还能洗澡、吃饭、躺椅上眯一会儿,甚至可以打印单据,提供政策咨询等服务,非常方便。”

据了解,胜日樊新服务驿站由樊家村联合胜日汇联超充站共同打造,驿站充分利用超充站的场地和设施,并叠加党群服务功能,既提

升了资源利用效率,又延伸了党群服务触角,实现了“党建+能源+服务”的创新融合。

作为合作方,胜日汇联超充站为驿站提供了先进的充电技术和智慧能源管理支持,助力驿站成为绿色低碳、高效便捷的综合服务空间。“我们希望打造一个人性化的服务场景。通过与樊家村的合作,驿站实现了能源补给和生活服务的结合,让司机在快节奏的工作中感受到关怀和便利。未来,我们将继续优化技术、拓展服务,让驿站惠及更多新就业群体。”上海胜日汇联新能源汽车有限公司负责人许胜利表示。

胜日樊新服务驿站的启用是党建引领基层治理、服务新就业群体



的生动实践。未来,驿站将持续优化服务功能,开展更多便民活动,

蒋宁

以影像重构未来想象《风景:未来的尘埃》展览开幕

本报讯 7月17日,《风景:未来的尘埃》展览在嘉源海美术馆正式拉开帷幕。

马陆镇党委委员张慧为活动致辞。张慧表示,嘉定这片土地,向来对文化艺术有着深厚的情怀与坚定的支持。多年来,马陆镇始终将文化艺术事业的发展作为提升区域软实力、丰富群众精神生活的重要抓手,不断搭建平台、完善机制,让艺术之花在嘉定的沃土上持续绽放。从各类艺术展览的常态化举办,到文化场馆的建设升级,马陆镇始终坚信,文化艺术是城市发展的灵魂,能为这片土地注入源源不断的活力。

区文化和旅游局党组成员、副局长金芬启动《风景:未来的尘埃》展览开幕仪式。

现场,策展人和艺术家围绕展览主题、作品内涵等进行了分享。

《风景:未来的尘埃》汇聚了来自中国、澳大利亚、丹麦、德国、意大利、日本、波兰、俄罗斯等多个国家的艺术家作品,融合了当代影像艺术、动画以及挂毯、绘画等,在数字化时代的语境下对艺术作品进行了重新建构,以独特的视觉呈现,带领观众踏上一场对时空场域与多重宇宙的探索之旅。

展览中的作品多数为影像视

频,打破了以往展览多为静态物品为主的局限性,视频如同一个个叙事载体,在时间维度中展开故事。策展人大卫·艾略特表示:“当我们想象未来时,总是根据过去的情况来想象未来,我们想打破这个循环,这也是我们一直想努力的方向。”

走进展览正厅,艺术家缪晓春的《无始无终》正在播放,这是一件完全用电脑软件完成的作品,运用了细腻的线条和大胆的颜色,同时引用了大量的文化符码,碎片化的叙事情节。“在这个作品里面,它是没有特定的时间,也没有特定的空间,没有特别指向的地点和时代,契合这个展览的主题。”缪晓春告诉记者。

值得一提的是,原生态的大裕村乡村风情与嘉源海美术馆的建筑设计,也成了展览的有机组成部分。美术馆设计中循环与线性元素的互动,与展览对时间与空间的沉思相呼应,过去与未来在当下折叠。美术馆不再仅仅是艺术品的容器,其本身成为了一个感知框架。透过窗户以及展览本身,它不仅框定了艺术品,更引导观众以全新视角凝视窗外的风景。

此外,嘉源海美术馆户外露天电影放映也同步开启,将在每周六的晚间为观众放映《刘三姐》《庐山恋》《骆驼祥子》等经典影片。“户外电影是我童年的记忆,我们当时对一些电影情节感到一头雾水,电影也是在孩子的打闹中开始和结束的。这些就是过去和未来一直会在我脑中存在的风景。”策展人李振华说。

《风景:未来的尘埃》展览将为观众提供一个深入思考当代艺术与时空关系的契机,审视那些承载于心的风景和那些被遗落的过往。本次展览和露天电影放映将持续至9月21日。

胡铭

这条健身步道完成升级改造 看看在你家附近吗

本报讯 日前,麦积路市民健身步道改造提升工程完工,向市民开放,一起来看看吧。

翻新后的步道干净整洁、舒适性高,原本单向步道被改造成双向,用红蓝两色区分,并标注步道长度,

方便居民根据自身情况规划锻炼行程。市民李女士说:“改造后的步道很舒适,平常吃完饭来这里走走,心情都好了。”

麦积路市民健身步道总面积1056平方米,长约700米,步道覆

盖东方豪园、嘉宝紫提湾、育兰二村等多个小区,自建成以来一直是周边居民日常锻炼的主要场所。随着使用时间的逐年增加,改造前的步道逐渐暴露出路面破裂和雨天积水等问题。此次步道升级改造工程中,

使用透水防滑沥青面层替代了原有的塑胶面层,步道旁新增一条排水沟,增强排水功能。两侧安装草坪地灯,为市民提供安全舒适的健身新体验。

据了解,今年马陆镇已完成嘉

定新城区域内的20个市民健身点位升级改造。下半年,还将对10个乡村益智类健身点位进行提质改造,进一步优化“15分钟体育健身圈”,满足市民多样化的健身需求。

王晨尧

一键“托”管 马陆镇小学生爱心暑托班开班



本报讯 7月7日,马陆镇小学生爱心暑托班第一期在上海市宋校嘉定实验学校正式开班。

上午8点,老师和志愿者们在校门口迎接学生,并为他们送上精心制作的香囊。学生饶有兴致地体验了“击鼓明智”传统仪式,现场充满着欢声笑语。

“发生火灾时,用浸湿的毛巾捂住自己的口鼻,弯下腰迅速离开火场。”开班第一课上,马陆镇专职消防站队员为学生带来了消防安全讲座。为了让学生有更直观的体验,现场还进行了消防疏散演练。

随后,消防队员向大家详细介绍了消防车上的各种消防装备。“这是消防车的水带及接口,在

铺设水带时,要使用水带挂钩固定,避免扭曲。这个硬吸水管,是水源管理套件,可以从池塘或临时水箱抽水。”学生认真聆听消防队员的讲解。随后,在消防队员的指导下,体验了如何使用消防喷水枪。大家争先恐后参与其中,在实践中掌握了消防安全知识。

“听诊器是了解病人身体状况的法宝,你们想体验一下吗?”现场,120急救中心的医护人员向学生介绍简单常用的医疗用品及其使用方法。此外,医护人员还带领学生参观了120急救车,讲解车上配备的各类医疗器械和药物的使用方法,增进了学生对急救知识的了解。

2025年马陆镇小学生爱心暑托班共分2期,第一期7月7日至7月25日,第二期7月28日至8月15日,每班配备一名在职教师作为班主任,另外配备了大学生、高中生志愿者协助工作。

今年,马陆镇小学生爱心暑托班将持续深化“五育并举”理念,围绕红色教育、非遗传承、安全防护、身心健康等方面,开展非遗版画、篾竹编织、模拟法庭、“心情调色盘”“小小金融家”等多元化、体验式、实践性课程,让孩子们度过一个安全、快乐、充实的暑期生活。

王晨尧、封屹帆(实习生)

便民服务再升级 不出门就能办理社区事务

本报讯 “有一位66岁公共户籍无固定住所的老人生病住院,未申请老年综合津贴,能否为他提供上门帮办服务?”日前,马陆镇社会工作办公室就这一问题,和马陆镇社区事务受理服务中心协商,寻求解决方案。了解该情况后,马陆镇社区事务受理服务中心工作人员第一时间携智能手持平板电脑一体机、便携式打印机等设备,来到老人病床前,为其提供上门帮办服

务。

工作人员利用设备开启远程帮办,与中心大厅工作人员进行连线,通过远程取号、读取身份证件、材料上传等流程,为王先生顺利办理了敬老卡和老年综合津贴申请。办理过程中,工作人员耐心细致地为王先生讲解每一个步骤,王先生对贴心便捷的服务表示感谢。

聚焦高龄老人及行动不便的特殊人群,今年5月马陆镇社区事务

受理服务中心成立上门帮办队伍,将政务服务送到了居民家门口,突破了时间与空间的限制。上门帮办服务涉及11个条线、189个事项。辖区内80岁以上行动不便的老年人、重大疾病患者、残障人士等可通过电话预约和现场预约的方式,进行上门帮办预约。

此外,马陆镇社区事务受理服务中心还将帮办服务延伸至园区,并在振河智能制造产业园内设立马

陆镇首个园区服务点。

近年来,马陆镇聚焦群众实际需求,以打造“15分钟便民服务圈”为目标,在镇域内9个我嘉·邻里中心设立政务服务延伸点,实现“一网通办”自助终端和远程虚拟窗口全域覆盖,并持续深化上门帮办、远程帮办服务。

未来,马陆镇社区事务受理服务中心将秉持“民有所呼,我必有应”的服务理念,持续擦亮

上门帮办、远程帮办等特色服务品牌。通过精简流程、创新模式,不断织密政务服务网络,将服务触角延伸至每一处角落。无论是行动不便的特殊群体,还是身处异地的办事群众,都能感受到政务服务的速度与温度,让便民利民举措真正成为托举群众幸福生活的坚实臂膀。

管嘉楠